

Social Security and Other Non-Tax Revenue Collection and Management Issues and Suggestions

Lei Tang

Taxation Bureau of Dongsheng Economic and Technological Development Zone, State Administration of Taxation, Ordos, Inner Mongolia, 010777, China

Abstract

Non-tax revenue makes an important contribution to government revenue. The paper analyzes and studies the current non-taxable income collection and management issues, and puts forward reasonable suggestions on this basis.

Keywords

social security; non-tax income; collection and management issues; suggestions

社保及其他非税收入征管问题及建议

汤磊

国家税务总局东胜经济技术开发区税务局, 中国·内蒙古鄂尔多斯 010777

摘要

非税收入为政府财政收入做出了重要贡献。论文对当前的非应税收入征收管理问题进行了分析和研究, 并在此基础上提出了合理的建议。

关键词

社保; 非税收入; 征管问题; 建议

1 非税收入收缴管理中存在的问题

1.1 缺乏先进的收缴管理理念, 收缴管理流程不规范

首先, 一些负责管理免税收入征收的员工缺乏对免税管理重要性的认识, 他们的观念相对落后, 在工作过程中很认真, 不负责任, 缺乏责任感和热情。税收征收管理的失误造成付款项目的扭曲和混乱, 并影响了非税收入征收管理的科学性。

其次, 社会对非应税收入的收集和管理的兴趣不足, 其比例较低。未经公众关注, 免税收入征收的管理是不透明的。

最后, 免税收入征收管理在征收过程中存在严重的欠款, 因为征收工作不足, 对征收的欠款没有罚款。另外, 应税收入的不规范管理流程也是问题之一, 目前在现场支付和托收(收集)两种方法中, 只能直接从国库中收取应税收入。免税税款需要更多的中间链接, 才能最终由财政部收到。在这

种繁琐的中间链接工作过程中, 很容易引起人为的工作。同时, 非应税收入的保管时间延长, 不可能及时地存储非应税收入, 从而导致存储延误, 收入不足, 滥用非应税收入等^[1]。

1.2 非税收入收缴管理混乱, 执法部门过多

目前, 中国非应税收入在收款管理中存在管理混乱。免税收入本身是广泛的, 中央政府宣布了 130 多种免税收入, 在各省实施了 1000 多种税率。可以看出, 地方税收非税征收管理相对薄弱, 没有专门的部门对非税征收进行管理, 也没有统一, 规范的非税征收标准。在这方面很难收集免税收入, 最严重的问题是, 容易在混乱和标准的状态下滋生腐败^[2]。

另外, 地方政府非税征收管理部门的部门太多, 难以管理财务部门。非税管理有多个部门, 每个部门必须有相应的工作人员, 工作人员的工作量不饱和, 浪费了人工成本和行

政负担。在缺乏有效的监督机制的情况下,进行免税收入征收的管理更加困难。

1.3 法律法规不健全,收缴管理制度不完善

非税收入的征收离不开法律与法律之间的关系,可以说法律是及时追回非税收入的有效手段。但是,考虑到免税收入管理的现状,法律制度并不健全。在这种情况下,有必要加强建立法律和监管体系,以尽快管理应税收入的收缴,以便为应税收入的收缴提供可靠的法律依据。

此外,现行的地方有关应税收入征收管理的行政法规比较模糊和笼统,也没有关于应税收入征收的具体而详尽的规定,导致地方政府对应税收入的管理。任务很困难。此外,由于各种非税收入管理系统的地区差异,非税收入的管理标准也存在某些差异。许多地区单位以此为借口影响免税业务的发展。

1.4 非税收入收缴管理信息化应用程度不高,收缴难度大

在大数据时代的背景下,信息技术被广泛应用于各个领域。在非应税收入的情况下,信息化程度不高,并且未实施统一的免税收入管理系统。地方政府选择使用的非税征收管理体系都有一定的漏洞,在运行过程中总是出现问题,严重影响了非税收入的管理效率。

2 解决非税收入收缴管理问题的有效措施

2.1 树立非税收入收缴新理念,规范收缴流程

第一,免税收入征收部门从管理人员到全体员工树立新观念,树立正确的经营理念,增强对免税收入征收管理的兴趣,并注意促进以下免税收入征收的内容。应该倾斜。高级别政府可以利用新媒体的力量来宣传他们的免税收入知识,并通过短片宣传与免税收入有关的知识内容,使公众充分认识并提高对收集免税收入重要性的兴趣。为了增加非应税收入的透明度,应充分利用国家监管的作用,避免对非应税收入的违约。

第二,有必要扩大免税收入,实行集中管理,取消违法的非应税收入征收项目,并严格审批新的非应税收入项目,特别是地方政府。必须严格控制新的非应税项目的批准。同时,已经通过披露批准的项目将被公开,并自觉接受社会监督。还需要进一步规范非税征收程序,深化非税征收管理改革,尽快实施集中式的税收收缴制度,简化非税收入中间环节。

接收资金不仅可以提高资金使用效率,而且可以提高资金使用的透明度,避免非法活动。

2.2 建立统一的非税收入收缴管理机构,加大监督力度

当前中国的免税收入管理方式有些混乱,尤其是在相关区域级别,处于一种不规则状态。在以前的情况下,应建立一个综合的非应税收入管理机构,行政政府机关,并雇用专门的非应税收入征收人员来制定应税收入和非应税收入的征收方式。征收标准和有关规定指导地方非应税收入征收业务的发展,有助于解决非应税收入征收问题,确保地方非应税收入及时存放在仓库中。

同时,它在清理非应税收入专用银行收款账户,合并或取消公司几家银行的特殊账户方面做得很好,单位规定只能建立单位银行收支账户,而非税收入银行定期检查。确定收款特别帐户,以了解支出的用途,并提高对接收款及时支付的应税收入的非应税收入的认识^[1]。对于有意拖欠的非应税收入,我们应采取严肃的行动。

此外,应很好地监管非应税收入的征收和管理,并加强监管。管理免税收入的征收涉及广泛的征收,复杂的工作内容,多个征收机构以及复杂的利益纠纷,因此必须建立有效的监督机制来管理免税收入。它建立了一个审计、财务和财务的综合监督系统,并在整个过程中监督非应税收入的管理。同时,充分利用其他监管部门的权力和社会监督,加强对非应税收入重点收支项目的监督,规范非应税收入管理人员的行为。

2.3 健全法律法规体系,完善收缴管理制度

首先,完善了当前的法律体系和地方法规,详细说明了如何收取非应税收入,管理账单和法律责任。

其次,完善了免税收入管理制度,建立了明确的免税收入标准,按单位类型细分建立了征收管理标准,并根据系统进行了支付。

最后,有必要加强对非应税收入管理人员行为的规制,如果员工违反规章制度或违法投诉,应认真遵守有关法律法规。

2.4 应用非税收入收缴信息化系统

在免税收入管理工作中,必须加强信息技术的应用,为此有必要建立每个单位的“以收支为核心的信息收集系统”,并根据具体要求对生命周期账单进行电子化管理。该系统应

具有基本信息输入和存储功能、收入核算功能、账单管理功能、统计查询功能、收款管理功能、操作监控功能等。在该系统中,涉及多个部门,如非应税收入部门、金融机构和罚款部门,并且基于数据交换,这些部门可以交易和组织非应税收入的数据信息,全面建立免税收入相关单位网络。

同时,监控功能模块可用于对非税数据信息,非税发票信息等进行集中管理,实现对非税征收的动态实时监控。此外,通过根据单位规模和单位类型规定非应税收入的项目和标准,可以实现事前和过程中的监督,加强对免税收入管理的控制。我们还通过充分利用免税收入收集信息来扩展单位收集渠道^[4]。单位可以通过在线支付直接付款,提高了公职人员的工作效率,节省了办公室人员的工作时间,减轻了单位人员的工作压力。

3 结语

中国免税收入管理系统仍然存在许多问题,阻碍了免税收入管理的发展。各级政府应采取有效措施,解决非应税收入征收管理问题,进一步提高非应税收入征收管理水平。

参考文献

- [1] 雒妍珍,宋和平.非应税收入收缴管理过程中存在的问题及建议[J].时代金融,2018(36):15-18.
- [2] 戴海燕.浅谈非应税收入收缴管理中存在的问题及建议[J].会计师,2018(10):15-18.
- [3] 雷改林,杨明.非应税收入收缴管理中存在的问题及建议.时代金融,2016(26):80-82.
- [4] 栾瑞鹏.试论行政事业单位非应税收入收缴管理的现状与对策[J].会计师,2017(07):26-29.